OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza naţională – 30.IV.2008

Profil: Servicii

Calificare profesională: -

Clasa: a X-a

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Subiectul. I. 







TOTAL: 20 puncte

I.1. Scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect:    15 puncte
1. O funcţie a mărfurilor este:

a) de consum;

b) de calitate;

c) de promovare;

d) culturală;

e) de informare.

2. O funcţie a ambalajului este:

a) de manipulare şi depozitare;

b) socială;

c) economică;

d) utilitară;

e) ecologică.

3. Proprietatea unui produs de a-şi modifica lungimea sau volumul datorită căldurii, este:

a) transparenţa;

b) căldura specifică;

c) conductibilitatea termică;

d) dilatarea termică;

e) termoizolare.

4. Factorii care determină dinamica calităţii pot fi:

a) unicul producător şi unicul ofertant;

b) licenţele şi investiţiile;

c) progresul tehnic şi concurenţa;

d) reducerea numărului caracteristicilor de calitate şi de ambalare ale produselor;

e) legislaţia şi standardele de calitate.

5. Ambalajul care asigură comunicarea prin imagine, păstrarea şi protecţia produsului, precum şi compatibilitatea ambientală este:

a) ambalaj total;

b) ambalaj tip aerosol;

c) ambalaj de folie contractibilă;

d) ambalaj colectiv;

e) ambalaj în vid.

6. Unitatea organizatorico-administrativă presupune:

a) finanţarea din profitul propriu;

b) secţii dotate cu aceleaşi utilaje;

c) structură organizatorică proprie;

d) cont bancar propriu;

e) contracte economice proprii;
7. Având în vedere caracteristicile tehnice şi tehnologice ale procesului de producţie, întreprinderile se grupează astfel:

a) ramuri şi subramuri;

b) întreprinderi specializate şi nespecializate;

c) întreprinderi specializate şi mixte;

d) regii autonome şi societăţi comerciale;

e) întreprinderi extractive şi prelucrătoare;
8. Rentabilitatea întreprinderii se poate aprecia sub aspect absolut prin:

a) rata rentabilităţii;

b) masa profitului;

c) productivitatea muncii;

d) cifră de afaceri la 1000 lei mijloace fixe;

e) cost total.
9. Organizarea procesuală a întreprinderii are ca efect:

a) apariţia funcţiunilor, activităţilor, atribuţiilor şi sarcinilor;

b) apariţia funcţiilor şi activităţilor;

c) creşterea numărului de salariaţi;

d) definirea sarcinilor fiecărui salariat;

e) stabilirea atribuţiilor fiecărui compartiment.
10. Ponderea ierarhică se defineşte prin:

a) numărul de persoane conduse în mod direct de un manager;

b) o grupare de persoane conduse de un singur şef;

c) totalitatea posturilor cu aceleaşi caracteristici;

d) sarcini speciale de executare a unor lucrări sau servicii;

e) distanţa faţă de cel mai important organism de conducere.

11. Soldul final al conturilor  de activ se calculează prin:

a) diferenţa dintre rulajul debitor si cel creditor;

b)  diferenţă dintre totalul sumelor  debitoare şi total sume  creditoare;
c)  diferenţă dintre total sume creditoare şi total sume debitoare;
          
d) diferenţa dintre rulajul creditor şi rulajul debitor;
e)  diferenţa sold iniţial  şi rulajul debitor.

12. Produsele finite fac parte din urmatoarea categorie:

a) imobilizari financiare;

b) imobilizari corporale;

c) active circulante :stocuri;

d) active imobilizate;

e) active de regularizare si asimilate.
13. Denumirea generică utilizată pentru orice persoană fizică sau juridică care   a beneficiat de o valoare economică avansată urmând să dea un echivalent în bani sau o contraprestaţie este:
a) client;
b) debitor;

c) furnizor;

d) clienţi incerţi;

e) furnizori de imobilizări.

14. Formula contabilă rezultă prin:

a)  completarea bilanţului contabil anual;
b) elaborarea balanţei de verificare;
c) consemnarea  expresă în documentele justificative;
d) parcurgerea etapelor analizei contabile în condiţiile existenţei unui document

justificativ;

e) aplicarea egalităţii bilanţiere.

15. Determinaţi care din următoarele structuri sunt incluse în categoria datoriilor:

a) acreditive;

b) mărfuri;

c) rezerve din reevaluare;

d) efecte comerciale de plătit;

e) cheltuieli de constituire.







I.2. Transcrieţi pe foaia de concurs, litera corespunzătoare fiecărui enunţ (a, b, c, d, e ) şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat şi litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals. 







5 puncte
a) Fondul comercial este format din vadul comercial.
b) Materialele de natura obiectelor de inventar sunt  bunuri destinate  vânzării în aceeaşi stare sau după ce au fost prelucrate în procesul de producţie.
c) Societatea cu răspundere limitată cu unic asociat  se înfiinţează prin act constitutiv format din contract de societate.
d) Compartimentul de bază este o grupare de persoane asupra cărora îşi exercită autoritatea numai şeful direct.
e) Caracteristicile economice pentru calitatea produselor  se referă la: consumuri energetice şi cheltuieli de mentenanţă, de consultanţă şi de montaj. 



.
Subiectul. II. 







TOTAL:  30  puncte

II.1.









    15 puncte
a) Enumeraţi elementele componente ale sistemului informaţional.

b) Enumeraţi minim cinci proprietăţi fizice generale ale mărfurilor.

c) Identificaţi criteriile de ordonare a elementelor de activ şi de pasiv în bilanţul vertical.

II. 2. 









     15 puncte
a) Pentru organizarea structurală a întreprinderii precizaţi:

- elementele componente;

-  conţinutul noţiunii de piramida ierarhică;

b) Pentru a sublinia importanţa serviciilor în economia de piaţă precizaţi:

- caracteristicile  acestora;

- conţinutul caracteristicilor: intangibilitatea şi nestocabilitatea.

c) Pentru cont , ca procedeu de lucru al contabilităţii,  precizaţi:

- elementele de structură;

- modul de calcul pentru două dintre aceste elemente.

Subiectul. III. 







TOTAL: 40 puncte

III.1. Agentul economic S.C.  Ana S.R.L. dispune la sfârşitul exerciţiului de următoarele elemente patrimoniale: 






20 puncte
- cheltuieli de constituire 200 lei;

- terenuri de 10.000 lei;

- credite bancare pe termen lung 17.000 lei;

- rezerve legale 2.000 lei;

- furnizori 9.000 lei;

- mijloace de transport 30.000 lei;

- casa 500 lei;

- capital social 18.000 lei;

- clienţi 4.000 lei;

- combustibili 300 lei;

- CAS 5.050 lei;

- conturi la bănci 8.000 lei;

- profit 1.000 lei;

- TVA de plată 950 lei.

Se cere:

a) Transpuneţi elementele patrimoniale în bilanţul orizontal după criteriul lichidităţii şi exigibilităţii.

b) Determinaţi totalul activului şi pasivului bilanţului contabil.












III. 2. În funcţie de cinci criterii de clasificare a întreprinderilor precizaţi tipul fabricii de confecţii „Aradul” S.A. care are  acţionar majoritar o persoană fizică iar ceilalţi acţionari sunt cei 350 de angajaţi. Indicaţi criteriul de clasificare, tipul de întreprindere şi motivaţia alegerii făcute.









20 puncte
